

后寺回龙入选“全国十大最美乡村” 新乡南太行入选“全国黄金旅游目的地”

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)2023“乡村振兴与美丽乡村”高峰论坛于12月16日在海南博鳌举办。新乡南太行旅游度假区被评为2023年“全国黄金旅游目的地”,获嘉县城关镇后寺村、辉县市上八里镇回龙村被评为

2023年度“全国十大美丽乡村”。2023“乡村振兴与美丽乡村”高峰论坛由农业农村部、中国国际贸易促进委员会、中华全国供销合作总社、河南省人民政府主办,于12月16日至19日在海南博鳌召开,会议主题为“服务农

业强国建设,助力乡村全面振兴”。该论坛协同各方力量,整合各种资源,广泛动员社会力量,积极投身乡村振兴与和美乡村建设,携手共绘新时代中国式现代化新画卷。

人才强磁场 “跑”出加速度

□新乡日报全媒体记者 王海玲

上周六,市育才小学、市直二幼(北幼儿园)牵手联合办学(在新乡人才社区学术交流中心签约,两所名校(园)的强力加盟,不仅要让人才“引得来、留得住、过得好”,还要给引进人才的孩子成长创造良好条件,成为我市精心筑巢、枝繁巢暖、引凤来栖的重要助力。

作为“人才强市”的重要一环,市委、市政府以人才社区建设为“小切口”,持续营造创新创业“好生态”,前瞻性擘画千亩人才社区发展蓝图,着力打造“人人向往、人才荟萃”的“好地方”,旨在用最大的诚意、最优的政

策、最好的环境,吸引各类英才来新施展才华,赋能全市经济社会高质量发展。“先落配套,再造社区”。肩负引领新乡东扩和为人才打造理想家园重大使命的新乡国资集团,深谙“人才是第一资源”之道,全力克服投资规模大、建设周期长、前期费用支出大等难题,积极整合各方力量和资源优势,力促此次市育才小学、市直二幼集中签约,让闲置荒地变身人才成长沃土,以实际行动兑现吸引各类人才逐梦新乡的承诺,为新乡人才家庭提供优质教育资源的同时,也为新东区教育的全新升级提供有力保障。

好消息不止于此。2月,新乡市实

验高级中学开工建设,可容纳学生6000人;新中康养医院开工建设,年诊疗能力可达5万人次,可为10万人以上提供健康管理服务;5月,新乡人才社区与市教育局、市育才小学、河师大基础教育集团、市中心医院东院、平安健康、新乡南太行旅游度假区等达成战略签约;6月,红旗区政府搬迁至新乡人才社区首期北侧;7月,红旗医院东区医院暨新三附院东区医院揭牌;8月,新乡人才社区首期22栋楼主体提前封顶,成为我市历史上同时开工体量最大、封顶用时最短的项目;9月,新乡人才社区首开,辉耀牧野……仅1年多时间,在市委、市政府的高度重视下,新乡国资集团向全市人民交出一份满意的答卷,新东区焕发

勃勃生机。随着建设规模不断扩大,运营模式持续优化,品牌效应逐步放大,新乡人才社区正在成为我市招商引资“新名片”,引才聚力“新载体”,城市品质“新窗口”,磁场效应不断增强。新乡国资集团主要负责同志说:“人才社区建设是引才的先导工程、留才的基础工程、聚才的品牌工程,在工作实践中,我们始终解决人才关注的‘关键小事’当作‘头等大事’,充分发挥国资集团资源整合优势,持续健全完善人才工作生活配套设施,打造人才生活的理想样板,营造更有吸引力的人才生态,大力推动人才优势转化为竞争优势和发展胜势。”

我市将大力提升 就业创业公共服务水平

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)记者日前了解到,我市为扩大就业规模,不断优化就业结构,着力提升就业创业公共服务水平,进一步完善服务体系,更好地促进群众就业创业。

我市将发挥基层基础作用,积极开展高质量充分就业星级社区创建,打造一批可复制推广的标志性成果。加大线上线下招聘力度,常态化举办招聘活动,组织更多特色专场招聘会,多种渠道为群众提供就业岗位。推动各县(市、区)就业创业服务直播间建设,打造新乡市直播带岗品牌。对非新乡户籍且无新乡市居住证的本科及以上学历青年,在毕业前1年至毕业后2年内拟到我市就业创业的,可享受新乡青年人才驿站免费住宿(最多申请一

次,最长提供7天)和综合服务。同时,发挥全市经营性人力资源服务机构作用,对免费介绍城镇登记失业人员、毕业学年高校毕业生、城乡未继续升学应届初中毕业生等符合条件劳动者,实现稳定就业3个月以上的,按介绍人数每人300元的标准,给予人力资源服务机构一次性职业介绍补贴。

我市还将支持各类孵化载体面向大学生创新创业团队开放一定比例的免费孵化空间,降低大学生创新创业团队入驻条件,并依据服务在校大学生创业者的数量和质量给予补贴。政府投资开发的孵化器创业载体安排30%左右的场地,免费提供给高校毕业生使用。积极开展新乡市创业导师团服务活动,高质量举办“豫创天下”创新创业大赛新乡选拔赛。

河南师范大学学子夺得巴黎奥运会参赛资格

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 通讯员 梁满)12月16日,在无锡太湖国际博览中心举行的2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛总决赛中,河南师范大学体育学院学生梁育帅以总计1233.25分夺得巴黎奥运周期“无锡大满贯积分榜”榜首,成功取得巴黎奥运会参赛资格。

开赛前,梁育帅世界排名第十一位,从63公斤级升至68公斤级,对他来说充满了挑战。身高186厘米的梁育帅,在68公斤级中不仅身高不占优势,而且还存在力量上的差距。经过数次失利,梁育帅及时调整心态,不断加强训练,寻找突破。在决赛中,以超强的体能和全面的战术发挥,最终战胜了2023年世锦赛冠军、世界排名第六位的克罗地亚选手马尔科·戈鲁比克,并凭借大满贯积分第一名的成绩获得直通巴黎奥运会的资格。

世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛是在我国永久落户的首个也是目前唯一的一个奥运会直通卡赛事。本届赛事分海选赛和总决赛两个阶段,均按照大满贯积分规则进行。据了解,每个奥运周期,各级别累计大满贯积分排名第一的选手将获得一张奥运会直通卡,而巴黎奥运周期总共举办了2022和2023两届世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛,并根据累积积分,最终决出获得2024年巴黎奥运会的8个跆拳道项目直通资格。

极寒天气来袭 城南庄人过上“暖冬”

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮 赵云)这几天,新乡持续低温冰冻天气,天气预报说,一直到本月22日,全市最低温度将一直在-10℃左右徘徊。17日上午,卫滨区城北社区(本地人把那片区域叫城南庄)的闫凤霞一家,穿着薄衫在客厅里舒适地看电视。家里今年用上了集中供暖,室内温度能有22℃,她说,这可感谢党委、政府,是他们千方百计解决各种麻烦,城南庄人才享受到温暖过冬的“福利”。

闫凤霞说,2020年夏天,城南庄区域开始搞集中供暖,她早就报名缴款,谁知,一拖就是3年。到了冬天,一家人穿着大棉袄,围着电暖器,老年人就更遭罪了,冷得各种毛病都出来了,三天两头跑医院。

今年5月,习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,各级干部深入基层,察实情、听呼声、解难

极寒天气来袭 城南庄人过上“暖冬”

题,城南庄区域集中供暖工程重新提上日程。红旗区、卫滨区、相关部门、供热企业决心协力攻坚,限期“交卷”,确保今年让城南庄人温暖过冬。要实现城南庄区域集中供暖面临两大难题,一是管网进庭院,施工方资金困难,没钱“买米下锅”;二是管道跨越连接到热力交换站,管道下穿顶管不可行,必须开挖路面施工才行。

施工方资金不足,供热主管部门现场办公,以政府信用背书、街道担保,从材料供应商处赊来材料,欠款从居民新办理集中供暖缴费里优先支付;不能下穿顶管施工,相关部门按照道路开挖施工方案全力配合,保障工程顺利实施。

天气最热的七八月份,城南庄集中供暖工程开始施工。闫凤霞说,政府部门对这事儿很重视,每天都有人到现场督导,“我们就更上心了,不仅天天盯在现场,还送瓶装水、西瓜让施工人员消暑降温,盼了3年的集中供暖终于要实现了,能不高兴嘛!”

热力交换站的位置在红旗区西街街道,党支部书记张德良说:“我们愿意出人出力出钱,共同推动城南庄全域在今年冬天用上暖气,用我们的‘辛苦数值’提升群众的‘温暖指数’,真正落实主题教育要求,书写解难题、惠民生的生动实践。”

闫凤霞说,管道架到家门口,暖流送到心窝里,“今年过冬是暖洋洋、喜洋洋,再也不犯愁啦”。

学思想 强党性 重实践 建新功

第九届全国道德模范我省推荐候选人及省道德模范候选人公示

我市张锦文李建军人选

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)12月15日,记者从市文明办获悉,第九届全国道德模范河南省推荐候选人及河南省道德模范候选人已公示,辉县市拍石头乡中心小学校长张锦文入选第九届全国道德模范河南省推荐候选人,河南师范大学生命科学学院教授李建军入选河南省道德模范及提名奖候选人。

根据中央宣传部、中央精神文明建设办公室等部门《关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》要求,省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局成立了第九届全国、河南省道德模范推荐评选活动组委会,经过群众推荐、层层选拔、资格审核、征求意见、投票评选等

程序,产生了宋兆普等10名第九届全国道德模范河南省推荐候选人、赵国锁等22名河南省道德模范及8名提名奖候选人。为确保推荐评选工作公开、公平、公正,现将候选人名单予以公示,接受群众和社会监督。公示时间为2023年12月15日至12月21日止。

“不冤枉一个好人 也不放过一个坏人”

看过《人民的名义》《检察风云》等热播影视剧的人们,一定对“检察官”三个字不陌生,那些身着制服、英姿飒爽的人民检察官格外引人注目。然而,在河南新乡检察院副检察长吴岩看来,作为驻监检察官,注定和“光鲜亮丽”四个字无缘。

行色匆匆,穿梭于看守所和监狱的高墙内外,这是驻监检察官平淡而琐碎的日常。吴岩笑着说:“我们这些刑事

执行检察官,基本上都是默默无闻的。平常的工作太普通、太琐碎,基本上大量的时间是在监狱和看守所巡查,或者跟干警和在押人员谈话。不像我们公诉部门,可以出庭展露个人的风采,那种机会对我们来说比较少。”

张颺说,握在检察官手中的不是一宗宗案卷,而是一个鲜活的人生,“一个冤错案件对一个家庭造成的危害是非常大的,执法部门不管是小案还是大案,都要认真负责,依法认真对待人民群众的诉求,要让人民群众在每一个案件中都感受到公平正义,不冤枉一个好人,也绝不能放过一个坏人”。

公平正义永不缺席

——《中国之声》关注新乡刑事执行检察工作

正因如此,2018年,当张颺以“全国模范检察官”的身份走进北京人民大会堂,被授予“改革先锋”光荣称号,吴岩身在河南,也难以抑制内心的激动。他连说没有想到,“我们这个基本上属于隐蔽战线的无名英雄工作组,也能出现这么一个英雄人物,我们的干警也是感动得热泪盈眶”。

张颺说,握在检察官手中的不是一宗宗案卷,而是一个鲜活的人生,“一个冤错案件对一个家庭造成的危害是非常大的,执法部门不管是小案还是大案,都要认真负责,依法认真对待人民群众的诉求,要让人民群众在每一个案件中都感受到公平正义,不冤枉一个好人,也绝不能放过一个坏人”。

数载坚持迎来沉冤得雪 “这是检察官的职责”

2016年,电影《无罪》首映,讲述的是张氏叔侄二人被公安机关以强奸杀人的罪名抓获后含冤入狱,后来,在检察官张红旗的帮助下沉冤得雪的故事。影片改编自真实案件,片中检察官的原型就是张颺。

我市群众参观抗战展览馆

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)今年12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日。为悼念在南京大屠杀死难同胞和为祖国牺牲的革命英烈,连日来,我市社会各界群众纷纷来到国防教育基地·耿风泉抗战实物展览馆(以下简称抗战展览馆)参观抗战实物,纪念死难同胞和革命英烈。

“天下兴亡,匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。”日前,河南师范大学大学生党员集体参观了抗战展览馆,通过近距离接触抗战实物,聆听抗战故事,深刻感悟了伟大的抗战精神内涵。

抗战展览馆由全国文明家庭、全国五好家庭耿风泉家庭创办,是全国

首家以家庭名义创办的抗战实物展览馆,也是全国抗战实物最多、规模最大的家庭展览馆,同时还是全国唯一一家同为军人的祖孙三代创办的展览馆。抗战展览馆收集了2万余件抗战时期的照片、报纸、信件、勋章、军刀、军帽、地雷等实物,以及大量侵华日军的罪证。一张张照片,一件件实物,都能让现场参观人员切身感受到抗战时期的烽火气息。

“中国好人”耿风泉告诉记者,国家公祭日前夕,展览馆日均接待参观者达1000人次,每天展出时间超过12个小时,党员干部在现场举办面对党旗重温入党誓词主题党日活动20余场次,邀请抗战老兵现场解读实物10余次,充分发挥了抗战展览馆的实物资源优势,为传播抗战精神、传承红色基因、铭记抗战历史发挥了积极作用。

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363
专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00